



再学习 再调研 再落实 ——在全方位推进高质量发展超越中谱写“晋江经验”新篇章

百年党史 晋江故事 37

晋江二体：“出道”即出彩

本报记者 刘泽宇

刚刚过去的5月，晋江迎来了三场世中运测试赛。场馆高大上、“黑科技”加持……作为世中运主场馆，晋江市第二体育中心（简称“二体”）的“出道”首秀得到了观众、选手、裁判的好评，还获得了国际中体联主席劳伦特·佩楚卡的点赞。

白色为主色调的体育馆，犹如水中卵石游泳跳水馆，隐匿于绿坡之下的训练馆……坐落于晋东新区的二体，从打下项目建设第一桩，到完成建设并正式交付，再到正式对外开放，用三年时间完成了华丽蜕变，正以崭新的面貌成为晋江新的地标建筑。

高标推进 变身“网红地”

每天下午，在二体的室内篮球场，击球和跑动的声音不绝于耳。前

来运动的市民在各自场地打着球，引得围观群众阵阵叫好。作为这里的“篮球常客”，蔡江斌竖起了大拇指。“我是陈埭人，这里离家近，不仅环境好，景色也好，场馆的灯光夜景和专业设施超赞，打起来感觉特别棒。”

“几年前，这里四周还是一片黄土。”林秋平是中海海峡晋江市第二体育中心项目经理。2018年3月，二体开始进场施工，担任项目经理的林秋平几乎天天扎在工地上。

林秋平回忆，“建设的那段时间，每天工作时长都超过12小时。因为这个项目比较特殊，为了确保世中运如期举行，工期和进度都比较赶。晚上，我们会加班到10点、12点。节假日，管理人员都是没有休息的，包括春节假期也在赶工。”

二体项目建设时间紧、要求高、

任务重。早在桩基施工阶段，林秋平和同事们就遇到了“拦路虎”——“篮球常客”蔡江斌竖起了大拇指。“我是陈埭人，这里离家近，不仅环境好，景色也好，场馆的灯光夜景和专业设施超赞，打起来感觉特别棒。”

“几年前，这里四周还是一片黄土。”林秋平是中海海峡晋江市第二体育中心项目经理。2018年3月，二体开始进场施工，担任项目经理的林秋平几乎天天扎在工地上。

林秋平回忆，“建设的那段时间，每天工作时长都超过12小时。因为这个项目比较特殊，为了确保世中运如期举行，工期和进度都比较赶。晚上，我们会加班到10点、12点。节假日，管理人员都是没有休息的，包括春节假期也在赶工。”

二体项目建设时间紧、要求高、

平方米，可承办NBA标准篮球赛事，满足排球、羽毛球、乒乓球等国际单项职业赛事需要；此外还能举办大型文艺演出，兼顾部分商业功能等，满足不同年龄段市民的健身需求。

科技加持 通过“模拟考”

5月中旬，晋江2020世中运迎来第一次全方位、全要素、全流程的模拟演练——中国中学生游泳挑战赛（晋江站）暨晋江2020世中运测试赛。这也是二体首次承接全国大赛的检验。

面对“模拟考”，二体全力以赴。运营方珠江文体共抽调了38名工作人员组成保障团队，协助世中运执委办和游泳竞委会开展筹备工作，涉及器材、灯光、音响、水电、保洁等方面工作。

“为了迎接这场测试赛，我们需要在一个月内完成对游泳池的垫层拆卸、换水、杀菌、加温等工作。”二体运营方珠江文体晋江公司总经理刘易斯告诉记者。

“简约、安全、精彩”，是世中运的办赛要求。如何做好安全保障，成为二体最重视的工作。“为此，我们在泳池里安装了海豚救生系统，特定位置安装了智能感应水下摄像机，每台摄像机的摄影视角超过90度，保证拍摄范围全覆盖、无盲区、无死角。”珠江文体晋江公司副总经理吕玉玲介绍，二体游泳池的水温保持在26℃-28℃之间，场馆采用了目前高标竞赛池常用的硅藻土过滤消毒形式，加上臭氧消毒设备及盐氯发生器，水质可达到饮用水级别。

（下转2版）

第18届世中运2021年10月16日-23日在晋江举办

Jinjiang 2020 Gymnasiade ISF

倒计时 126 天

在一起 更出彩

导读

梅岭街道许厝社区首个邻里家园启用 P2

瑞雪说天气

端午小长假 高温多阵雨

本报记者 张茂霖

昨日，晋江以多云天气为主，略微闷热。据晋江市气象台监测显示，午后各镇街最高气温普遍在33℃，内坑镇测得全市最高温，为34.8℃。

瑞雪从晋江市气象台了解到，端午假期，晋江以多云天气为主，气温总体较高，最高气温平均可达32℃，午后有短时阵雨。大家外出要带上一把雨伞，遮阳避雨两不误。

今天多云有阵雨，26℃-31℃，沿海西南风3-4级；明天多云有阵雨，26℃-32℃，沿海西南风4-5级、阵风6级；后天多云，26℃-32℃，沿海西南风4-5级、阵风6级。

晋江市人民政府召开第94次常务会

本报讯（记者 李玲玲）11日，晋江市市长张文贤主持召开市政府第94次常务会议，研究体育产业高质量发展、规范建设项目土地规划审批、电力设施建设补偿等工作。

会议指出，促进体育产业高质量发展，对拓展体育全产业链、打造体育城市具有重要意义。要围绕政策措施，逐条逐项制定具体细则、操作流程，确保各项措施落地落实；要加大宣传推介力度，帮助企业了解政策、熟悉政策、用好政策；要加紧策划一批工作抓手和项目载体，项目化、清单化、具体化抓好落实；要加快推进体育制造业创新转型，培育壮大体育服务业态，拓展体育全产业链，广泛开展全民健身运动，打响体育城市品牌。

会议强调，规范建设项目土地规划审批，对维护土地管理严肃性，提高城乡建设品质具有重要意义。要高起点编制城市控规和城市设计，做实做细规划管控指标要求，确保片区品质。要严格规划审批，健全“多规合一”审查机制，强化规划刚性管控。



我们的节日·端午

军民一家“粽”是情

学党史、唱红歌、包粽子……近日，晋江市委宣传部、晋江市退役军人事务局、晋江市双拥办组成拥军服务队，走进驻某部队开展了一场别开生面的“党史学习教育进军营”活动。

晋江市委党校高级讲师洪荣福受邀为部队官兵带来“中国共产党为什么

能”——百年党史的辉煌与启示”专题宣讲。随后，军地同声合唱《歌唱祖国》。在参观部队战斗精神培育基地、共写建党100周年祝福寄语后，拥军服务队还为官兵提供了关于优抚褒扬、拥军优属和就业等方面内容的咨询服务。活动最后，拥军服务队和官兵一起

包起了粽子。

拥军服务队相关负责人表示，此次活动通过送学上门、送教到队、送教入心等形式，与部队在如何学党史、悟思想、办实事、开新局等方面进行深入交流，掀起了党史学习教育热潮。

本报记者 朱艳 摄影报道

泉州晋江进近管制室揭牌成立

本报讯（记者 施珊妹）近日，泉州晋江进近管制室成立揭牌仪式在泉州晋江国际机场多功能厅举行。这标志着泉州晋江国际机场空中管制指挥步入新阶段，成为华东地区第三家启用进近管制的地方机场，同时也是国内首批推进ADS-B/雷达监视管制工作的中小机场。

空管是机场飞行安全保障的核心。在历时近三年的推进工作中，泉州晋江国际机场先后完成了ADS-B设备安装、空管自动化系统等设备配置，通过了民航上级单位组织的进近管制符合性检查。

泉州晋江国际机场方面表示，泉州晋江进近管制室获批成立，实现了晋江进近管制区域内所有民航航班由晋江方面指挥，有效提高了空域资源利用率和运行安全品质，提升了空管保障水平，为实现机场从程序管制转变为监视管制奠定了坚实的基础。

疫苗接种“不打烊” 假期首日全市接种5.75万剂次

本报讯（记者 李玲玲）昨日，记者从晋江市卫健局了解到，近期全市新冠疫苗供应充足。为全力保障广大市民及时接种第二针疫苗，端午期间，全市各接种点正常接种“不打烊”。仅假期首日，全市就接种疫苗5.75万剂次。晋江市卫健局提醒，请接种第一针新冠病毒灭活疫苗满21天的市民，尽早预约接种第二针。

昨日下午，在晋江市中医院疫苗接种点，前来接种的市民排着队，医务人员正组织大家有序领号、填写登记信息。“上周出差，错过了接种第二针疫苗的最佳时机，不得已延后了几天。”家住青阳街道阳光社区的庄先生表示，得知端午期间疫苗接种不放假，就赶紧选择离家近的接种点

接种疫苗。

晋江市中医院防控办主任余榕告诉记者，端午假期，医务人员轮流上岗，确保群众能够及时接种疫苗，加快构建群体免疫屏障。据介绍，6月12日，该院院区有1500剂新冠病毒疫苗，已在当日全部“清零”。

此外，该院两支疫苗移动接种队也不停歇，依旧为企事业单位提供“上门”接种服务。“两支疫苗移动接种队分别前往位于陈埭镇的贵人鸟公司和位于紫帽镇的中通公司，共为2800名员工开展接种工作。”余榕介绍。

晋江市卫健局有关负责人表示，截至6月12日，晋江全市已累计接种新冠疫苗94万人次。为了满足市民在端午假期的

接种需求，全市各大新冠病毒疫苗接种点将开启全天候接种模式。

此外，晋江市卫健局再次提醒，根据整体安排，6月6日至30日，晋江市各接种点优先安排第二剂剂接种；7月1日起，将会继续开展第一剂和第二剂接种工作。“因此，目前暂未接种第一剂的人员无需担心接种不到新冠疫苗。”上述负责人表示，为了保障有特殊原因需要接种第一剂剂的人员可以及时接种疫苗，晋江市医院将保留第一剂剂接种窗口，急需接种的人员可通过“健康晋江便民服务平台”预约。

在晋江市中医院，市民正在接种疫苗。



本报有奖新闻热线

@晋江经济报

新闻热线：0595-82003110（24小时）
广告发行专线：0595-82005188
（服务时间：8:30-12:00；15:00-18:00）